
 

 

ΓΡΑΠΣΔ΢ ΠΡΟΑΓΩΓΗΚΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΗ΢ 

Α΄ ΣΑΞΖ΢ ΓΤΜΝΑ΢ΗΟΤ 

 

ΔΞΔΣΑΕΟΜΔΝΟ ΜΑΘΖΜΑ:  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

 

ΘΔΩΡΗΑ 

 

ΘΔΜΑ 1 

Α.  Τη νλνκάδνπκε θιαζκαηηθή κνλάδα;  

Β. Πνηα είλαη ε θιαζκαηηθή κνλάδα ζην ζρήκα α1; 

                                                           

Γ.  Τν δίρξσκν θνπηί ζηελ 3ε ζεηξά ηνπ ζρήκαηνο α2 είλαη ρσξηζκέλν ζηε κέζε. Πνηα είλαη ε θιαζκαηηθή κνλάδα, ώζηε 

λα γξάςνπκε ην ρξσκαηηζκέλν κέξνο ηνπ ζρήκαηνο α2; 

Γ. Πόηε δύν θιάζκαηα ιέγνληαη αληίζηξνθα; Να δώζεηε έλα παξάδεηγκα. 

 

ΘΔΜΑ 2 

Α. Τη νλνκάδεηαη κεζνθάζεηνο ελόο επζύγξακκνπ ηκήκαηνο; Να θαηαζθεπάζεηε κε ρξήζε θαλόλα θαη δηαβήηε: 

 i. ηε κεζνθάζεην ηνπ επζύγξακκνπ ηκήκαηνο ΑΒ. 

 ii. ηελ θάζεηε επζεία (δ) ζηελ (ε), ώζηε ε (δ) λα δηέξρεηαη από ην Γ. 

                                                                                       

Β. Να ζπκπιεξώζεηε ηα θελά ζηηο παξαθάησ πξνηάζεηο κε ηηο ιέμεηο ή θξάζεηο πνπ ιείπνπλ: 

 i. Κάζε ζεκείν ηεο κεζνθαζέηνπ ελόο επζύγξακκνπ ηκήκαηνο ………. από ηα άθξα ηνπ επζύγξακκνπ ηκήκαηνο. 

 ii. Τν ζπκκεηξηθό ελόο επζύγξακκνπ ηκήκαηνο σο πξνο ηε κεζνθάζεηό ηνπ είλαη ………. , θαζώο ε κεζνθάζεηνο ηνπ 

ηκήκαηνο είλαη θαη ………. . 

Γ. Γηαηί ην άζξνηζκα ησλ πιεπξώλ ελόο ηξηγώλνπ είλαη ίζν κε 180
ν
; Γηα ηελ αηηηνιόγεζε λα ρξεζηκνπνηήζεηε ην 

παξαθάησ ζρήκα, όπνπ ε (ε) είλαη παξάιιειε ζηελ ΑΒ. 

 

 

 

 



 

 

Α΢ΚΖ΢ΔΗ΢ 

 

ΘΔΜΑ 1 

Σην παξαθάησ ζρήκα νη ΑΒ θαη ΓΔ είλαη παξάιιειεο. Δπίζεο ε oˆΓΔx 160  θαη ε νˆΒΑΓ 70 .  

Α. Να βξείηε ηε γσλία ˆΓΔΓ.  

Β. Να βξείηε ηε γσλία ˆΓΓΔ.  

Γ. Να ηεθκεξηώζεηε όηη ην ηξίγσλν ΑΓΒ είλαη νξζνγώλην. 

 

 

ΘΔΜΑ 2 

Γίλνληαη νη αξηζκνί 11, 24, 23, 72, 180, 375. 

Α. Πνηνη είλαη πξώηνη θαη πνηνη ζύλζεηνη; 

Β. Να γξάςεηε ηνπο ζύλζεηνπο σο γηλόκελν πξώησλ παξαγόλησλ. 

Γ. Να βξείηε ην ΔΚΠ θαη ηνλ ΜΚΓ ησλ αξηζκώλ 72 θαη 180. 

Γ. Να γξάςεηε δύν αξηζκνύο από απηνύο πνπ δίλνληαη αξρηθά νη νπνίνη λα είλαη πξώηνη κεηαμύ ηνπο θαη λα έρνπλ σο 

ΔΚΠ ην 264. 

Δ. Να γξάςεηε δύν αξηζκνύο από απηνύο πνπ δίλνληαη αξρηθά νη νπνίνη λα έρνπλ ΜΚΓ = 3. 

 

ΘΔΜΑ 3 

Γύν κεγάια θνκκάηηα ζρνηλί έρνπλ κήθνο Χ κέηξα ην πξώην θαη Ψ κέηξα ην δεύηεξν. Τν άζξνηζκα ησλ κεθώλ ηνπο είλαη 

85 κέηξα. Αλ θόςνπκε ην 20% ηνπ κήθνπο ηνπ πξώηνπ θαη ην 30% ηνπ κήθνπο ηνπ δεύηεξνπ, ηόηε κέλνπλ 65 κέηξα. 

Α Να βξείηε ην κήθνο θάζε ζρνηληνύ. 

Β. Κόβνληαο ζε κηθξόηεξα ηα δύν θνκκάηηα πνπ απέκεηλαλ παίξλνπκε ηειηθά πέληε ζρνηληά κε κήθε α, β, γ, δ, ε. Αλ 

γλσξίδεηε όηη: 

• ην α είλαη δηπιάζην ηνπ β, 

• ην γ είλαη θαηά 4 κέηξα κεγαιύηεξν ηνπ β, 

• ην δ είλαη θαηά 1 κέηξν κεγαιύηεξν ηνπ γ, 

• ην β είλαη ην κηζό ηνπ ε, 

λα βξείηε ην κήθνο θαζελόο από ηα πέληε ζρνηληά. 


